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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO 

DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

16 de setembro de 2022 

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois em Sala Virtual do 

Google Meet às quatorze horas, em segunda chamada, deu-se a reunião do 

Departamento de Expressão e Linguagens (DEL), com a presença dos professores 

Aline Frederico, Cristina Rego Monteiro da Luz, Eleonora Batista Fabião, Ilana 

Feldman, Fernando Ewerton, Fernando Salis, Ivan Capeller, Mario Feijó, Afonso 

Cláudio Figueiredo, Octavio Aragão, Sandro Torres de Azevedo. Os professores 

Alessandra de Falco, Evandro Ouriques, Paulo César Castro justificou sua ausência. 

O professor Ivan Capeller presidiu a reunião e a iniciou com os seguintes pontos de 

pauta: 

1) Aprovação da ata de 18 de agosto de 2022 

Iniciada a reunião, o prof. Ivan Capeller fez breve relato da ata da reunião de 18 de 

agosto de 2022. Sem objeções ou pedidos de retificação, a ata foi aprovada por 

unanimidade do colegiado. 

2) Aprovação da Comissão Julgadora de Progressão Funcional da Professora 

Isabel Siqueira Travancas; 

Em seguida, o professor Ivan Capeller fez a leitura da composição da comissão 

julgadora de professores associados, para avaliação da progressão funcional da 

professora Isabel Siqueira Travancas: 

Membros Efetivos: 

o Marialva Carlos Barbosa - Professora Titular - ECO/UFRJ – Presidente 

o Rosa Maria L. R. Pedro - Professora Titular - IP/UFRJ 

o Marcelo Macedo Correa e Castro - Professor Titular - FE/UFRJ 

Membros Suplentes: 

o Leila Sanches - Professora Titular - IP/UFRJ 

Após breve deliberação foi aprovada por unanimidade. 
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3) Projeto de Extensão "Agência de Comunicação do CFCH: divulgação das 

ações de extensão das unidades do Centro de Filosofia e Ciências Humanas" 

(em anexo), a ser coordenado pelo prof. Paulo César Castro 

Neste ponto, o professor Ivan Capeller fez a breve leitura do projeto, que foi 

aprovado por unanimidade do colegiado. 

4) Solicitação de afastamento no país do Prof. Paulo César Castro para 

participação do XXII Encontro Nacional de Pesquisa e Pós-graduação em 

Ciência da Informação (Enancib), de 7 a 11/11/2022, em Porto Alegre (RS), 

Neste ponto, o Professor Ivan Capeller fez a leitura do pedido de afastamento do 

Professor Paulo César Castro para apresentação do trabalho "Desinformação e 

política nas redes sociais online: a disputa presidencial de 2018 sob a estratégia dos 

conteúdos impostores". O pedido foi formalizado no SEI através do processo n. 

23079.240337/2022-63. Após breves comentários foi aprovado por unanimidade do 

colegiado. 

5) Designação de professor do DEL para composição de comissão para 

regulamentação da segunda chamada, aplicação de prova final e prazo para 

lançamento de notas, em atenção à resolução CEG nº 104/2022; 

Neste ponto, foi aberta a palavra ao professor Sandro Torres de Azevedo, que fez 

breve relato da reunião do CONDEP do dia 14 de setembro de 2022, no qual decidiu 

criar uma comissão composta por 3 professores, cada um proveniente de um 

departamento da ECO, para formular as regras da Escola relativas à aplicação de 

trabalhos e provas finais, provas de segunda chamada, regras para o aceite de 

atestados médicos, regras específicas para alunos em regime especial. Após o 

informe, o professor Ivan Capeller disse que encaminharia por e-mail a todos os 

membros do departamento. 

7) Assuntos Gerais; 

Em assuntos gerais, a professora Fernando Salis falou sobre o represamento das 

inscrições e os diversos pedidos de inscrição direta que têm recebido na 

Coordenação, descreveu muitos problemas que eram resolvidos diretamente pelo 

Henrique na Secretaria e agora estão aparecendo em grande quantidade. O professor 

solicitou o aval institucional do departamento para que possa tomar essas decisões 

diretamente caso a caso como coordenador. Após breves comentários, o colegiado 

do departamento aprovou por unanimidade a solicitação. 

Finalizando, o professor Sandro Torres de Azevedo informou que deixará a direção 

adjunta de graduação após o fim da gestão da professora Suzy. 
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Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento suplente deu por encerrada a 

reunião às 14h30 minutos e eu, Pedro Barros, lavrei esta ata que o professor Ivan 

Capeller assinou a seguir. 

 

 


